Zasady zaliczania seminarium magisterskiego

SEMESTR I

· Zdefiniowanie tematu pracy.
· Krótkie uzasadnienie tematu (element wstępu).
· Opracowanie wstępnej struktury pracy magisterskiej (plan pracy).
· Osadzenie tematu na tle istniejącej już literatury i badań (wstępna bibliografia). 
· Oddanie (i zaakceptowanie przez promotora) fragmentu rozdziału z części teoretycznej rozprawy magisterskiej (ok. 15 str.) – jeśli chodzi o prace teoretyczne; oddanie (i zaakceptowanie przez promotora) fragmentu części teoretycznej (ok. 15 str.) – jeśli chodzi o prace teoretyczno-badawcze.

SEMESTR II

· Oddanie (i zaakceptowanie przez promotora) co najmniej jednego, zamkniętego już rozdziału z części teoretycznej rozprawy magisterskiej ( w sumie ok. 35 str.) – jeśli chodzi o prace teoretyczne; oddanie (i zaakceptowanie przez promotora) całej części teoretycznej – jeśli chodzi o prace teoretyczno-badawcze. Materiał ma być poprawnie napisany od strony warsztatowej (warstwa językowa, przypisy, schematy, tabele itp.) oraz założeń badawczych (jeśli praca jest empiryczna lub uzasadnienie analizy teoretycznej, jeśli praca jest teoretyczna).
· Uzgodnienie metodologii badań, zamknięcie rozdziału metodologicznego, przeprowadzenie badań pilotażowych. Opracowanie właściwego narzędzia badawczego. Przeprowadzenie badań właściwych.

SEMESTR III

· Opracowanie rozdziału badawczo-analitycznego. Wyprowadzenie wniosków- weryfikacja hipotez.
· Ostateczne opracowanie wstępu oraz zakończenia, także bibliografii i aneksów. 
· Złożenie gotowej rozprawy magisterskiej.
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