PRACA MAGISTERSKA - UWAGI PRAKTYCZNE


W napisaniu i obronie pracy magisterskiej z pomocą mogą przyjść takie przymioty jak: 
pasja w podejmowaniu wyzwań, 
kreatywność,
solidność, 
systematyczność (terminowość),  
poczucie estetyki, 
uczciwość,
 …

czego sobie i Państwu życzę.
☺

POSZCZEGÓLNE CZĘŚCI PRACY[footnoteRef:2] [2:  Opracowując „Uwagi…” korzystałem z: R. Kozłowski, Praktyczny sposób pisania prac dyplomowych, Warszawa 2009.] 

Spis treści powstaje na bazie planu pracy, następnie jest aktualizowany na poszczególnych etapach pisania.
Wstęp to pierwszy element merytoryczny pracy magisterskiej i jego opracowanie odbywa się z reguły dwa razy: na etapie obmyślania koncepcji pracy oraz po napisaniu wszystkich rozdziałów (następuje wówczas modyfikacja przygotowanej wcześniej wersji wstępu). Wstęp powinien zawierać następujące elementy:
· krótki opis tematu z podkreśleniem jego wagi dla pedagogiki,
· określenie przesłanek wyboru tematu przez magistranta,
· sformułowane cele pracy i hipotezy badawcze,
· informacje o liczbie rozdziałów z podziałem na teoretyczne i badawcze z krótką charakterystyką każdego z nich,
· informację o rodzajach materiałów źródłowych, na podstawie których praca została przygotowana.
Część teoretyczna zawiera opracowanie analizowanej tematyki na podstawie studiów literatury. Stanowi rozdział pracy, bądź rozdziały wraz z podrozdziałami (głównie w przypadku prac czysto-teoretycznych).
Część metodologiczna powinna zawierać:
· charakterystykę badanej grupy,
· informacje o metodzie lub metodach prowadzenia badań oraz uzasadnienie ich wyboru,
· charakterystykę narzędzi badawczych oraz uzasadnienie ich wyboru,
· charakterystykę procesu przeprowadzania badań.
Część empiryczna powinna zawierać:
· prezentację opracowanych wyników badań,
· wnioski z przeprowadzonych badań.
Zakończenie to kilka stron tekstu, gdzie powinno się znaleźć podsumowanie części teoretycznej oraz wnioski i spostrzeżenia z części empirycznej.
Bibliografia – tu zamieszczamy pozycje przywoływane w tekście. W przypadku wykorzystywania zróżnicowanej literatury należy ją pogrupować np. według następujących rodzajów:
· pozycje książkowe,
· artykuły naukowe,
· akty prawne,
· strony internetowe (z podaniem daty publikacji), 
· inne źródła.
Jeżeli w pracy występują inne obiekty (co najmniej dwa), takie jak: tabele, wykresy, rysunki załączniki, należy sporządzić również ich spis (np. spis tabel, itp.).

INNE…
Każdy rozdział jak i każdy nowy element pracy rozpoczynamy zawsze od nowej strony. Tytuły podrozdziałów mogą znajdować się w dowolnym miejscu na stronie.

Tytuły rozdziałów i podrozdziałów muszą być odpowiednio dobrane, atak aby pozwalały orientować się w treści i ułatwiały poruszanie się po pracy. Słowo „rozdział” oraz tytuły rozdziału piszemy wielkimi literami, pogrubioną (wytłuszczoną) czcionką TNR 13 pkt., a tytuły podrozdziałów – normalnymi literami (jak w zdaniu), wytłuszczoną TNR 12 pkt. 
Rozdziały numerujemy kolejno: 1, 2, … a podrozdziały odpowiednio do rozdziału: 1.1., 1.2., … (do rozdziału np. 3: 3.1., 3.2. …). Tytuły punktów piszemy jak w zdaniu, zachowując ciągłość numeracji: do podrozdziału 1.3.: 1.3.1., 1.3.2., … itp.

Przypisy są niezbędnym elementem każdej pracy magisterskiej (naukowej). Zatem fragmenty tekstu cytowane dosłownie, jak też powoływanie się na cudze myśli własnymi słowami musi być udokumentowane właśnie przez umieszczenie przypisu – w przeciwnym wypadku mamy do czynienia z plagiatem. W przypisie musi być podany numer strony lub zakres stron, na którym dana informacja się znajduje.

Wszystkie obiekty umieszczane w pracy (tabele, wykresy, itp.) muszą mieć swój tytuł (nad obiektem) oraz źródło (pod obiektem), z którego zostały zaczerpnięte, lub informację, że jest to opracowanie własne autora. Stosujemy numerację ciągłą obiektów w całej pracy. 

Zapis imion i nazwisk: inicjał imienia lub imion, kropka, spacja, nazwisko. 

Raczej nie stosujemy wytłuszczeń i podkreśleń, ponieważ powodują one zmniejszenie czytelności tekstu.

W pracach naukowych (także magisterskich) bardzo ważne jest używanie właściwego języka oraz precyzyjne formułowanie pojęć. Przywoływane kolokwializmy piszemy kursywą.

Oddawane do sprawdzenia części pracy mają już uwzględniać (w miarę możliwości) wymagane standardy. Zawsze należy też dołączać stronę, na której będzie widniało imię i nazwisko autora, temat pracy oraz spis rzeczy (plan pracy). Strony muszą być ponumerowane.

FRAGMENTY PRACY DO SPRAWDZENIA MOŻNA PRZEKAZYWAĆ PROMOTOROWI TAKŻE NA JEGO DYŻURACH (NIEKONIECZNIE OSOBIŚCIE). ICH OMÓWIENIE ZAWSZE MA JEDNAK MIEJSCE NA WYZNACZONYM PLANOWO SEMINARIUM MAGISTERSKIM.
